

# 取消银行业保险业多项外资金融机构规模限制 对民资开放同步推进 金融业开放政策细则加速落地

## 国家统计局发布《规范》 衡量研发投入有了新标尺

金融业开放正不断推进落实和深化，一揽子政策细则正加速落地。一方面，银行业保险业外资进入门槛不断降低，多项外资金融机构规模限制将取消。另一方面，金融业对内开放也正同步推进，民间资本投资将进一步放开。业内专家表示，金融业对内对外的同步开放将继续遵循内外资一致原则，金融市场开放有望成为未来的开放重点。

中国人民银行党委书记、银保监会主席郭树清日前宣布，近期拟推出银行业保险业12条对外开放新措施。银保监会新闻发言人肖远企表示，12条开放新措施旨在进一步完善金融领域外商投资和经营环境，激发外资参与中国金融业发展的活力。比如，取消相关的外资股比限制，外资可以自由选择参股、合资或独资等方式在华经营，进一步促进中资和外资公平竞争。再如，取消总资产等机构准入的数量型准入要求，更多运用审慎性条件综合评估申请人资质，可以吸引

更多具备专业特色的优质外资机构进入，有助于进一步丰富金融市场主体，改善金融服务供给。

业内人士表示，此次开放新政的提出是对前一阶段金融开放总体方向、政策原则的落实和深化。国家金融与发展实验室副主任曾刚在接受记者采访时表示，去年博鳌论坛上提出金融开放要坚持准入前国民待遇的原则，这也是金融开放的最终目标。本次开放措施中的部分内容是与此原则的延续。“比如同时取消外资银行对中外资商业银行的持股比例上限，体现了外资和中资的一致性标准。在业务准入方面，取消外资银行开办人民币业务审批，允许外资银行开业后即可经营人民币业务，这也是准入前国民待遇的体现。”他说。

“这些开放政策的落地，将推动金融业尤其是中小金融机构实现高质量发展。”中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示，此次提出取消多项外资金融机构准入的规模限制，有利于

引入有特色和优势的外资中小金融机构，改善我国金融机构体系不够均衡的现状，促进内外资中小金融机构开展包括股权、业务、产品等层面的更多合作，也有助于金融更好服务民营小微企业。

值得注意的是，在积极吸引外资的同时，金融业对内开放也正同步推进，民营资本投资将进一步放开。肖远企表示，事实上，国内金融业目前对民间资本已高度开放，并将始终强调对民间资本、国有资本和境外资本等各市场主体公平对待、一视同仁，积极鼓励符合条件的民间资本进入银行业保险业。

曾刚表示，同时取消单家中资银行和单家外资银行对中外资商业银行的持股比例上限等措施，不仅有利于引入外资，也打开了国内银行之间相互并购、入股的限制，这将为行业的整合打开更大的市场空间。董希淼表示，按照中资和外资一致的原则，既对外资开放，也对民营资本开放，有助于内外资金融机构开展更多更加市场化的合作，构建更加公平合理的竞争环境。

此外，我国金融业对外开放新进展正获得越来越多国际机构的认可。富邦华一行相关负责人在接受记者采访时表示，金融业开放的不断推进为外资银行的转型发展创造了前所未有的机遇。此次对外开放新举措中放宽外资金融机构投资设立消费金融公司方面的准入政策也将有助于外资银行参与中国大陆市场的普惠金融发展。恒生中国表示，将借助母行恒生银行的优势，重点打造跨境金融服务的核心竞争力。友邦表示，进一步开放后将有更多外资保险企业有兴趣进入中国市场，将会带来更加完备的外资管理、风控等技术和理念。星展银行(中国)有限公司CEO葛甘牛表示，开放政策的落地使得外资银行可以在中国有更加公平的竞技场。“有更多改革之后，我们也更加愿意在中国投资，也更加愿意拓展在中国的业务。”他说。

曾刚表示，下一步金融开放还将沿着内外资相一致的方向继续推进。

汪子旭 向家莹

近日，国家统计局发布了《研究与试验发展(R&D)投入统计规范(试行)》(下称《规范》)。国家统计局社科文司主要负责人万东华表示，新《规范》是衡量我国R&D投入的标尺，其发布实施有利于提高科技统计工作水平，提升科技统计数据质量。

据介绍，《规范》结合最新国际统计标准与我国实际情况，对R&D活动的相关统计界定，特别是基础研究、政府资金等受到广泛关注的概念进行了规范，对有关定义、口径、基本原则、统计分组等进行了规定和明确。同时，进一步明确了R&D投入统计的部门职责分工，规范了统计培训、数据评估、质量控制、数据发布等各环节工作流程。万东华表示，这有助于提高科技统计工作水平，提升统计数据质量，发挥好统计指标导向作用。

“使用新《规范》指导R&D统计工作时，要注意R&D与科技、创新等有关概念既有联系又有明显区别，要避免出现混淆和误用。”万东华说，科技活动不等于R&D活动，科技活动分为3类：R&D活动、R&D成果应用、科技服务。

创新活动不等于R&D活动。在技术创新活动的主要类型中，除R&D活动外，还包括为实现创新而专门进行的获得机器设备和软件、获取相关技术，以及相关的培训、设计、市场推介、工装准备等活动。万东华强调，“R&D侧重于增加知识存量本身，主要反映通过投入人力物力财力创造技术；而创新则是一个与市场和经济紧密关联的概念，主要反映通过运用技术创造效益。” 林火灿

## “房住不炒”的政策定位没有变—— 楼市仍以稳为主

要警惕房地产市场过热，避免高地价带来高房价。与此同时，也要注意到房地产市场低迷，房地产开发企业对开发投资新项目缺少积极性也不一定是好事。

地方政府应严密监控，将调控措施细化，做到更有针对性，才能促进市场平稳健康发展。

3月份以来，个别城市楼市成交量和价格小幅上升。对此，有观点认为，楼市迎来“小阳春”，且会持续升温。楼市真的会迎来更加火爆的局面吗？从目前市场情况来看，楼市总体形势趋稳态势没有改变。

政策变化对楼市走向有着至关重要的作用。近日，中央政治局召开会议要求，要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，落实好一城一策、因城施策、城市政府主体责任制的长效机制。城市政府主体责任制的长效机制方案确定的月度分析、季度评价、年度考核要求，住建部还对2019年第一季度房价、地价波动幅度较大的城市给予了预警提示。

此外，地价与房价也息息相关。近日，房地产市场火热十分吸引眼球。在杭州、广州、武汉、苏州、厦门等城市，土地市场较为活跃，一些知名房企拿地意愿较为强烈。对此，自然资源部近期重新强调住宅用地供应“五类”调控目标。其中，消化周期在36个月以上的，应停止供地；36至18个月的，要适当减少供地；18至12个月的，维持供地持平水平；12至6个月的，要增加供地；6个月以下的，要显著增加并加快供地。

业内专家表示，要警惕房地产市场过热，避免高地价带来高房价。与此

同时，也要注意，土地市场过于低迷，房地产开发企业对开发投资新项目缺少积极性也不一定是好事。要辩证看待房地产开发投资以及土地供给的冷热程度。

数据显示，今年1月份至3月份，全国房地产开发投资23803亿元，同比增长11.8%，增速比1月份至2月份提高0.2个百分点。对此，国家统计局新闻发言人毛盛勇近日表示，从今年一季度看，房地产投资增长略有加快。这主要是因为房价运行总体比较平稳，房屋施工面积和开工面积回升较多。同时，房地产投资保持比较好的水平，房地产新开工面积有所加快，对于缓解部分地区房价上涨的压力有好处，增加房地产的供给能力，更好地达到市场供求平衡。

对于当前房地产市场形势，毛盛勇认为，从整体来看，市场预期平稳，房价和地价也保持了平稳态势，房地产市场总体平稳。但值得注意的是，由于发展不平衡，地区间房价存在差异性，也呈现出一定程度的分化。

专家表示，“房住不炒”的定位没有改变。目前，改善性需求、刚性需求、新型城镇化推进带来的新增需求对整体房地产市场有一定支撑。但是，地方政府也在积极引导市场平稳发展，因城施策，有效遏制了投机性需求。

可以预见的是，在“因城施策”政策之下，地方政府有义务严密监控楼市变化，有过热趋势应及时调整降温，对于市场低迷、掉头向下的城市，也应该采取一定措施活跃市场。

不过，房地产市场调控难度大，很多时候“一管就死，一放就乱”。地方政府更应严密监控，将调控措施细化，做到更有针对性，才能促进市场平稳健康发展。

亢舒

# 手机APP买菜成热门

保证质量是关键

□本报记者 胡斌文 / 图

随着生活节奏变得越来越快，对于一部分上班族来说，平常的一日三餐基本都靠外卖。吃腻了外卖，偶尔也想自己下厨做顿饭，但买菜却成了一大难题。“平时上班都是早出晚归，下班了也比较累，也不怎么愿意花时间去买菜，更何况那个点已经买不到新鲜的蔬菜了。”在一家广告设计公司工作的市民刘先生向记者介绍说。

记者了解到，网上已有不少做生鲜配送的APP，京东到家上有“菜市场”，美团外卖有生鲜蔬菜“天天买菜”，饿了么有“买菜”……手机点单在线购买成为了许多年轻人的买菜新选择。

记者注意到，这些买菜APP的核心客户群体大多是一些80、90后的上班族，他们更看重便利性和时效性，平时去买菜也不怎么会挑菜也不擅长砍价，菜市场附近停车难也成为他们买菜的重要障碍。于是，他们只好转向熟悉的易于操作的线上渠道，其中最常用的是京东到家、美团、饿了么等平台，在平台稍微溢价的情况下，相比去菜市场自己选购，手机点单、等菜上门自然更加轻松方便。

“有的居民住宅区附近没有生鲜超市，菜市场离得也比较远，加上现在生活节奏加快，一些居民特别是上班族，买菜难问题突出，所以这些APP具有较大的用户需求。”经营一家蔬菜生鲜店的何师傅向记者介绍说。

“我经常用一些买菜APP帮忙买菜，因为觉得超市的蔬菜不新鲜，市场又太远，下班又不想跑路，所以还是这个方便。”刘先生向记者说道，“我觉得线上买菜是趋势，特别是对

于没工夫逛菜市场的年轻人来说，这无疑是一种便利的方式。”

据了解，平台会根据用户所在地显示附近的店铺，注册后点击进入即可在线买菜，菜市场里能看到的蔬菜品种，平台上基本都有售卖。记者点开美团上的团购超市，选择了一家生鲜水果店，选购了一斤土豆、五枚鸡蛋、三个西红柿，平台显示配送费是2.5元。记者发现，这些买菜APP的蔬菜定价比菜市场的略贵一点，但是和菜市场的讨价还价一样，这些线上平台可以使用店铺优惠券和折扣券，综合下来有时也能拿到比菜市场更便宜的价格。除此之外，下单时还可以添加订单备注，告知商家自己的特殊需求。下单单以后，购买的商品一般在2小时以内送达，操作流程与外卖基本无异。系统接单后，经营户会挑好交到外卖骑手的手中，顾客不满意还可以拿回去换。

“天气不好的时候，订单会多一些，大家都不想在天不好的时候出去买菜，还有就是快下班的时候订单也比较多，毕竟上了一天班了大家都有点劳累，能送货上门当然最好。”蔬菜生鲜店的何师傅向记者说道。

这种线上买菜的方式固然便利，但记者发现，关于这些买菜APP，负面评价也有不少。在其中一个买菜APP上，记者看到，顾客投诉最常见的是新鲜问题。

生鲜品不同于其他商品，要想让人们在线上放心买生鲜，首先要解决信任问题，商家必须让顾客值得信任，而不单单是省钱、方便。市民刘先生表示：“如果能解决蔬菜的质量问题，那么这种线上购买蔬菜生鲜的方式，会变得更加普遍。”



# 公告

●公告总汇 权威发布

●联系电话: 028-88037922

### 遗失公告

成都苍山物流有限公司广元分公司《营业执照》正本(注册号:510800100014931, 核准日期:2009年4月21日)不慎遗失,特公告声明作废。  
成都苍山物流有限公司  
2019年5月8日

### 遗失公告

石棉县徐世华《营业执照》副本(注册号:513125600116717)不慎遗失,特公告声明作废。  
徐世华  
2019年5月8日

### 遗失公告

四川天宏雅正商贸有限公司将在大竹县公安局刻制的公章(编号:5130245002911)遗失,特公告声明作废。  
四川天宏雅正商贸有限公司  
2019年5月10日

### 遗失公告

阿坝县各莫乡熊哇村脱贫攻坚造林专业合作社《营业执照》正本(统一社会信用代码:935113231MA696RYAON, 注册号:513231NA000177X)遗失,特公告声明作废。  
阿坝县各莫乡熊哇村脱贫攻坚造林专业合作社  
2019年5月10日

### 遗失公告

本专业合作社不慎将叙永县公安局核发的“叙永县兴发生猪养殖专业合作社”公章一枚(编号:5105240004618)遗失,特公告声明作废。  
叙永县兴发生猪养殖专业合作社  
2019年5月9日

### 清算公告

自贡市铭扬科技有限公司(统一社会信用代码:91510303MA63PWWMSX)经研究决定,同意申请注销公司。自本公告见报之日起45日内,请债权债务关系人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。  
联系人:温波鸣  
联系电话:13890077609  
自贡市铭扬科技有限公司  
2019年5月10日

### 遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2014年7月29日核发的叙永县暖人皇后美发会所(普通合伙)一分店《税务登记证》正、副本(税号:510524597540682)遗失,特公告声明作废。  
叙永县暖人皇后美发会所(普通合伙)一分店  
2019年5月8日

### 遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2014年7月29日核发的叙永县暖人皇后美发会所(普通合伙)一分店《税务登记证》正、副本(税号:510524597540682)遗失,特公告声明作废。  
叙永县暖人皇后美发会所(普通合伙)一分店  
2019年5月8日

### 遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2014年7月29日核发的叙永县暖人皇后美发会所(普通合伙)一分店《税务登记证》正、副本(税号:510524597540682)遗失,特公告声明作废。  
叙永县暖人皇后美发会所(普通合伙)一分店  
2019年5月8日

### 遗失公告

本本企业不慎将中国人民银行叙永县支行核发的“四川盛通宏达建设工程有限公司水口分公司”《开户许可证》(核准号:L6575000387401, 账号:1745011000003998, 法定代表人:黄菊红)遗失,特公告声明作废。  
四川盛通宏达建设工程有限公司水口分公司  
2019年5月9日

### 遗失公告

本本企业不慎将中国人民银行叙永县支行核发的“四川盛通宏达建设工程有限公司水口分公司”《开户许可证》(核准号:L6575000387401, 账号:1745011000003998, 法定代表人:黄菊红)遗失,特公告声明作废。  
四川盛通宏达建设工程有限公司水口分公司  
2019年5月9日

### 清算公告

叙永县落卜梨子树种植专业合作社于2019年5月8日成员大会纪要,同意申请注销叙永县落卜梨子树种植专业合作社,自本公告见报之日起45日内,请本社债权债务关系人前来办理相关手续,逾期责任自负。特此公告。  
叙永县落卜梨子树种植专业合作社  
2019年5月8日

### 遗失公告

本人不慎将《中华人民共和国执业药师注册证》(注册证编号:512216130073, 资格证书号:ZZ00256480)遗失,特公告声明作废。  
冉德君  
2019年5月8日

### 遗失公告

因不慎,将叙永县道路运输管理所核发的叙永巨翔物流有限责任公司的《道路运输证》(道路运输证车牌号码:川E57281, 道路运输证号码:0087157)遗失,特公告声明作废。  
叙永巨翔物流有限责任公司  
2019年5月8日

### 遗失公告

中国石化天然气股份有限公司四川广元销售分公司《燃气经营许可证》(编号:川201407010063J)不慎遗失,特公告声明作废。  
中国石化天然气股份有限公司四川广元销售分公司  
2019年5月9日

### 遗失公告

本本企业不慎将中国人民银行叙永县支行核发的“四川盛通宏达建设工程有限公司水口分公司”《开户许可证》(核准号:L6575000387401, 账号:1745011000003998, 法定代表人:黄菊红)遗失,特公告声明作废。  
四川盛通宏达建设工程有限公司水口分公司  
2019年5月9日

### 清算公告

叙永县绿满地花卉苗木专业合作社于2019年5月8日成员大会纪要,同意申请注销叙永县绿满地花卉苗木专业合作社,自本公告见报之日起45日内,请本社债权债务关系人前来办理相关手续,逾期责任自负。特此公告。  
叙永县绿满地花卉苗木专业合作社  
2019年5月8日

### 公告

普格县恒鑫农机专业合作社(统一社会信用代码:935134283145909884)已于2019年5月9日在普格市场监管局注销,特此公告。  
普格县恒鑫农机专业合作社  
2019年5月10日

### 遗失公告

因工作不慎,将叙永县道路运输管理所核发的叙永巨翔物流有限责任公司的《道路运输证》(道路运输证车牌号码:川E57281, 道路运输证号码:0087157)遗失,特公告声明作废。  
叙永巨翔物流有限责任公司  
2019年5月8日

### 清算公告

叙永县绿满地花卉苗木专业合作社于2019年5月8日成员大会纪要,同意申请注销叙永县绿满地花卉苗木专业合作社,自本公告见报之日起45日内,请本社债权债务关系人前来办理相关手续,逾期责任自负。特此公告。  
叙永县绿满地花卉苗木专业合作社  
2019年5月8日

### 公告

普格县恒鑫农机专业合作社(统一社会信用代码:935134283145909884)已于2019年5月9日在普格市场监管局注销,特此公告。  
普格县恒鑫农机专业合作社  
2019年5月10日